
𝑺𝒂𝒗 =
𝒍

∆𝒕

𝑺𝒂𝒗 =
𝟕𝟓

𝟏
= 𝟕𝟓

𝒌𝒎

𝒉
=

𝟕𝟓

𝟑. 𝟔
= 𝟐𝟎. 𝟖

𝒎

𝒔
𝑺𝒂𝒗 =

𝟏𝟖𝟓 − 𝟕𝟓

𝟏
= 𝟏𝟏𝟎

𝒌𝒎

𝒉
=
𝟏𝟏𝟎

𝟑. 𝟔
= 𝟑𝟎. 𝟓

𝒎

𝒔

𝑺𝒂𝒗 =
𝟏𝟖𝟓

𝟐
= 𝟗𝟐. 𝟓

𝒌𝒎

𝒉
=
𝟗𝟐. 𝟓

𝟑. 𝟔
= 𝟐𝟓. 𝟕

𝒎

𝒔

(الف) (ب)

(پ)



𝒍 = 𝟓𝟎𝒎 ∆𝒕 = 𝟔 𝒔

𝒍 = 𝟓𝟎𝒎 ∆𝒕 = 𝟓 𝒔

𝒍 = 𝟏𝟎𝟎𝒎 ∆𝒕 = 𝟏𝟏 𝒔

𝑺𝒂𝒗 =
𝒍

∆𝒕
=
𝟓𝟎

𝟔
= 𝟖. 𝟑𝟑

𝒎

𝒔

𝑺𝒂𝒗 =
𝒍

∆𝒕
= 𝟏𝟎

𝒎

𝒔

𝑺𝒂𝒗 =
𝒍

∆𝒕
= 𝟗. 𝟏

𝒎

𝒔



مثال

اگر . دانش آموزی مسیر خانه تا مدرسه را مطابق شکل طی کرده است
متر بر ثانیه باشد، این دانش 0/3تندی متوسط دانش آموز در این مسیر، 

آموز چند دقیقه طول کشیده تا به مقصد برسد؟ 

40m

60m 25 m

25 m

30 m

𝒍 =
𝟏

𝟐
× 𝟐𝝅 𝟒𝟎 + 𝟔𝟎 + 𝟐𝟓 + 𝟐𝟓 + 𝟑𝟎 = 𝟐𝟔𝟎𝒎 𝑺𝒂𝒗 = 𝟎. 𝟑

𝒎

𝒔

𝑺𝒂𝒗 =
𝒍

∆𝒕
𝟎. 𝟑 =

𝟐𝟔𝟎

∆𝒕
∆𝒕 = 𝟖𝟔𝟔. 𝟔 𝒔 = 𝟏𝟒. 𝟒𝟒 𝒎𝒊𝒏



آیا تندی با سرعت فرق دارد؟

بله



سرعت متوسط چیست؟

متر بر SIواحد آن در . در واحد زمان ، سرعت متوسط نام داردجابه جایی 
.ثانیه است

.است یعنی علاوه بر مقدار، جهت هم داردبرداریسرعت متوسط کمیتی 

توسطم سرعت =
جایی به جا

زمان مدت

𝒗𝒂𝒗 =
𝒅

∆𝒕

𝒎دوچرخه سواریسرعت متوسط 

𝒔
این جمله به چه معناست؟ .در جهت شرق است20

(. جهت شرق به مقصد نزدیک می شوددر ر مت 20در هر ثانیه).شودمیمتر جابه جا 20هر ثانیه در دوچرخه سوار 

؟این جمله به چه معناست. استمتر بر ثانیه  20سواریدوچرخه تندی متوسط 
.متر از مسیر را طی می کند20در هر ثانیه سوار به طور متوسط دوچرخه 

.جهت سرعت متوسط هم جهت با بردار جابه جایی است



10آموزی مسیر خانه تا مدرسه را مطابق شکل زیر در مدت دانش 
دقیقه 10سرعت متوسط دانش آموز در این . دقیقه طی کرده است

چقدر بوده است؟








